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(I lavori proseguono alle ore 14.33 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata,
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

*****

Interrogazione a risposta immediata n. 1148 presentata da Gallo, inerente a
"Scongiurare un'eventuale esplosione di contagi da COVID-19 alla riapertura
dell'anno scolastico"

PRESIDENTE

Proseguiamo i lavori esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 1148.
La parola al Consigliere Gallo per l'illustrazione.
Prego, Consigliere; ne ha facoltà per tre minuti.

GALLO Raffaele

Grazie, Presidente.
Siamo alle ultime sedute prima della pausa estiva, quindi abbiamo depositato questo

question time per iniziare a interrogarci e a capire meglio come l'Assessorato si sta preparando
per la riapertura delle scuole il 15 settembre.

La riapertura delle scuole è un momento delicato e importantissimo per il Piemonte,
ancora di più durante la pandemia da COVID-19. Negli ultimi mesi di quest'anno abbiamo
visto come fosse complicato e gestito in modo non sempre lineare, rispetto alle circolari
ministeriali, il sistema dei tamponi agli studenti e ai bambini delle scuole elementari, in modo
che potesse rimanere aperta la classe secondo le normative e le circolari ministeriali.

Nella fattispecie, ci preoccupa il fatto che negli ultimi mesi dell'anno, nonostante la
circolare ministeriale permettesse di mantenere in presenza classi con fino a due studenti
contagiati, in Piemonte sono state messe in quarantena classi con un solo studente contagiato.
Questo perché non si riusciva a stare dietro al meccanismo dei tamponi e alla gestione delle
classi in quarantena e in sorveglianza.

Per ovviare a problemi che possono capitare dal punto di vista organizzativo, che
auspichiamo non capitino più, interroghiamo l'Assessore regionale in materia per sapere quali
azioni urgenti la Giunta regionale intenda attuare in merito alla riapertura delle scuole, anche
per migliorare il sistema dei tamponi e del tracciamento in generale e per garantire, nel
migliore modo possibile, la possibilità di rimanere con la didattica in presenza, secondo le
indicazioni nazionali, limitando al massimo la didattica a distanza, che abbiamo visto avere un
impatto molto negativo anche sulla crescita degli studenti.

Grazie.

PRESIDENTE

Ringraziamo il Consigliere Gallo per l'illustrazione.
La Giunta ha chiesto di rispondere all'interrogazione delegando l'Assessore Luigi Icardi.
Prego, Assessore; ne ha facoltà per cinque minuti.
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ICARDI Luigi Genesio, Assessore alla sanità

Grazie, Presidente.
Il problema della scuola è un problema cui abbiamo sempre posto attenzione e,

ringraziando, non abbiamo avuto grosse problematiche organizzative. Le attività che la
Regione oggi sta svolgendo per scongiurare un'eventuale esplosione di casi da COVID-19 sono
perfettamente allineate con la programmazione nazionale.

In questo momento, come voi sapete, la priorità è effettuare la quarta dose ai soggetti
fragili e agli ultrasessantenni, così come definite dalla circolare del Ministero della Salute.

Per quanto riguarda le scuole, siamo tuttora in attesa delle indicazioni ministeriali, con
cui c'è un'interlocuzione costante con i funzionari. Sappiamo essere di imminente uscita, sia
per quanto riguarda i requisiti di ingresso nelle scuole (eventuali green pass, tamponi e tutte
le misure di sicurezza) sia per le modalità di sorveglianza e di gestione dei casi positivi.

Oggi pomeriggio è prevista una Commissione Salute della Conferenza delle Regioni, che
ha più volte sollecitato il Ministero fornendo anche delle proposte operative concrete, che al
momento non hanno ancora trovato concretizzazione perché, come dicevo, a breve sarà
emanata una circolare ministeriale.

Confidiamo che nelle prossime settimane possa uscire, ampiamente prima dell'ingresso
delle scuole, per permetterci una organizzazione puntuale dell'attività scolastica e dei relativi
controlli.

Faremo tutto quello che c'è da fare: un programma nazionale ed, eventualmente, un
programma regionale. Attendiamo solo le circolari ministeriali.

PRESIDENTE

Ringraziamo l'Assessore Luigi Icardi la risposta.

*****

OMISSIS

(Alle ore 15.23 il Presidente dichiara esaurita la trattazione del punto all'o.d.g.
inerente a "Svolgimento interrogazioni e interpellanze")

(La seduta riprende alle ore 15.38)


